

吉尔吉斯斯坦 拟命名“普京峰”

据新华社电 吉尔吉斯斯坦政府一名发言人1月4日说，政府向议会递交一份提案，打算用俄罗斯总理弗拉基米尔·普京的名字命名本国一座山峰。

这名发言人告诉法新社记者，吉尔吉斯斯坦总理阿尔马兹别克·阿坦巴耶夫在这份提案上签名，要求把国内一座山峰命名为“弗拉基米尔·普京”峰。这座山峰海拔4446米，靠近与中国接壤的边境地区。

这并非吉尔吉斯斯坦首次以俄罗斯领导人命名本国山峰。2002年，吉政府以俄罗斯前总统鲍里斯·叶利钦的名字命名本国境内一座山峰。

英国王储夫妇 遇袭录像公布

据新华社电 英国警方1月4日公布王储查尔斯与妻子卡米拉专车上月遭抗议者袭击录像，呼吁公众帮助警方寻找嫌疑人。

大批英国学生上月9日在首都伦敦集会，抗议议会下院批准大幅上调大学学费上限。查尔斯王储夫妇当晚乘豪华专车外出，途经抗议者集会街区时遭人认出，王储专车和随行其他车辆受到围攻。

抗议者向车身泼洒涂料并投掷杂物。王储夫妇并未受伤，但卡米拉受到惊吓。按警方说法，抗议者一度与她发生“接触”。

在伦敦警察局4日公布的闭路电视录像中，包括一名女性在内，数名抗议者敲击并脚踢王储夫妇专车。

高级警官马修·霍恩呼吁录像中的抗议者主动接受警方问讯，同时呼吁他们的亲友向警方提供线索。

伦敦警察局发表声明说：“尽管图像和录像片段模糊，但官员们认为公众能够认出其中的人。”

查尔斯夫妇专车遭袭后，伦敦警方遭受外界批评。

参观两核设施 伊朗没请美国

据新华社电 伊朗外交部发言人1月4日说，伊朗已邀请多国常驻国际原子能机构代表于本月中旬，即新一轮核谈判举行前参观两处主要核设施。

外交消息人士说，伊朗邀请对象不包括美国、英国、法国和德国。美国国务院当天迅速回应，称伊朗这一举动“滑稽”。

伊朗外交部发言人拉明·迈赫曼帕拉斯特当天在首都德黑兰召开新闻发布会说，伊朗已经邀请欧洲联盟、不结盟运动、伊朗核问题相关六国即联合国安全理事会5个常任理事国加德国的“部分代表参观我国核设施”。回答美国是否受邀的提问时，他说：“受邀国家名单……敲定时自会揭晓。”在国际原子能机构总部所在地奥地利首都维也纳，一些外交消息人士说，伊朗核问题相关六国中，美国、英国、法国和德国不在受邀之列。

这些消息人士说，俄罗斯、中国、埃及、古巴和匈牙利受到邀请，其中，埃及代表不结盟运动和阿拉伯国家联盟，匈牙利是现任欧盟轮值主席国。英国、法国和德国均为欧盟成员国。欧盟由外交与安全政策高级代表凯瑟琳·阿什顿、而非轮值主席国代表欧盟参与伊朗核问题谈判。

巴基斯坦旁遮普省

警卫开枪暗杀省督

据新华社电 巴基斯坦旁遮普省省督萨尔曼·塔西尔1月4日在首都伊斯兰堡遭警卫枪击身亡。

塔西尔是前总理贝娜齐尔·布托2007年遇袭身亡以来遭刺杀的最高级别官员。分析认为，巴基斯坦眼下面临政府垮台危险，刺杀事件将加剧这场政治危机。

连中9枪 被自己警卫射杀

塔西尔当天乘车前往考萨尔市场，在一家餐馆吃饭。塔西尔吃过饭，准备返回车内时，突然遭到一名警卫近距离开枪射击。其他警卫随即开枪并制服这名警卫。

目击者R·A·汗当时在附近喝咖啡。他说：“先是一声枪响，接着

响起一连串枪声。大约开了9枪至10枪。我冲过去，看到几名警察把一名警卫按倒在地。”

医院救护人员介绍，塔西尔身中9枪，中弹部位包括胸部、腹部和颈部。

巴基斯坦内政部长拉赫曼·马利克介绍说，开枪刺杀塔西尔的警卫名为蒙塔兹·卡德里，是特种警察部队成员，多次执行安全保卫任务。

卡德里4日护送塔西尔从拉瓦尔品第来到伊斯兰堡。卡德里曾为塔西尔担任警卫5至6次。马利克说，旁遮普省政府具体负责塔西尔的安保，警方已对所有警卫展开调查。

行刺原因 与宗教信仰有关

卡德里枪杀塔西尔后，遭到警方逮捕。他告诉审讯者，自己为杀死一名亵渎先知的人而“感到自豪”。

马利克告诉媒体记者，卡德里说“他之所以枪杀塔西尔，是因为后者支持修改亵渎先知法”。警方已展开调查，以确定卡德里是否受人指使实施刺杀。

引发抗议 全国哀悼3天

塔西尔与总统扎尔达里关系密切，是执政党巴基斯坦人民党重要成员。刺杀事件震惊全国。

塔西尔遇刺后，人民党支持者在旁遮普省首府拉合尔举行抗议活动，一些抗议者阻断交通，点燃



萨尔曼·塔西尔

汽车轮胎。

总理优素福·拉扎·吉拉尼呼吁人民党支持者保持冷静，承诺加紧调查塔西尔遇刺事件。他同时宣布全国哀悼3天。

一些政治分析人士认为，吉拉尼政府尚无立即垮台的危险，但会遭到严重削弱，政治危机将持续一段时间。

土耳其军机坠毁 飞行员逃生

两人受轻伤，初步怀疑事故由机翼故障导致



1月4日在土耳其西部爱琴海沿岸伊兹密尔省拍摄的坠毁飞机的残骸

据新华社电 1月4日，土耳其一架军用训练飞机在土耳其西部爱琴海沿岸伊兹密尔省坠毁，两名飞行员成功逃生。

这架SP260型军用训练飞机于当日上午从伊兹密尔奇勒第二空军基地起飞，开始执行训练任务。不想该飞机下午在一个村庄附近坠毁。

据当地村民讲述，飞机大约在下午1时30分坠毁。飞机坠毁前，训练员及其教官通过喷出式自救系统成功逃离，并搭乘降落伞安全着陆。虽然没有生命危险，但二人都受了轻伤。

事故发生后，两名受伤的飞行员立即被送往爱琴海大雪医院，在那里接受治疗。

目前，土耳其有关部门初步怀疑，飞机坠毁是由于机翼出现故障导致的。但机翼究竟出现何种故障，有关部门仍在调查中。

施瓦辛格卸任 当了7年州长 未领一分薪水

据新华社电 当地时间1月3日，美国加州州长阿诺德·施瓦辛格正式卸任。交由民主党的布朗接棒。施瓦辛格在社交网站推特上表示，自己将不再竞选连任。

施瓦辛格在2003年夏天宣布竞选加州州长。当时加州正面临着前所未有的财政危机，州长和立法机构的支持率非常低。当时参加州长竞选的人形形色色，甚至包括色情女星。最后，施瓦辛格凭着幽默直率的说话方式赢得了选民们的心。2006年11月的州长选举中，施瓦辛格竞选连任成功。

施瓦辛格1947年生于奥地利，1983年加入美国籍。在德国举行的欧洲健美锦标赛上，19岁的他获得了“欧洲先生”称号。从此人们送他一个绰号叫“奥地利橡树”。27年中，他先后拍摄了上百部影片。他的收入已超过15亿美元，成为好莱坞历史上最走红也最富有的影视巨星。

观察人士指出，作为州长，最令施瓦辛格感到骄傲的成就是签署《议会法案32》。该法案使得加州成为美国首个对来自工厂、发电厂以及冶炼厂的温室气体实行强制性控制的州。上月15日，施瓦辛格获得“美丽地球”组织为其颁发的“2010绿色州长年度大奖”，从而表彰其在改善环境方面显示出的伟大领导能力和巨大勇气。

此外，施瓦辛格任内还改变了加州财政状况。2003年，还是州长候选人的施瓦辛格，在挑战时任州长格雷·戴维斯时，向选民们许诺：“审计一切，终结疯狂的财政开销。”他说：“如果你们对现有的行事方式表示愉悦，那么你们就跟着现任领导者。倘若你们渴望改变加州，那么加入我的阵营。”

7年后，加州财政赤字达254亿美元，远远多于戴维斯卸任时的102亿美元。

2004年，施瓦辛格正处政治生涯的巅峰时期，其民意支持率达到65%。2006年，施瓦辛格轻松赢得连任。当其卸任时，支持率却为23%，仅比戴维斯卸任时多出一个百分点。

另外，施瓦辛格还在放弃了两届州长任期的17.4万美元年薪后，将要重启“捞金时代”。7年州长期间，施瓦辛格未领一分薪水。



施瓦辛格，当州长不是为了钱(资料图片)



新任“老州长”

1月3日，美国加利福尼亚州新任州长杰里·布朗(左一)在加州萨克拉门托宣誓就职。现年72岁的民主党人杰里·布朗当日就任加州州长，这是他第三次执掌加州。 新华社发

不当州长 施瓦辛格要干啥?

依据惯例，美国卸任官员或议员往往会著书，畅谈人生之路；还会利用各个场合发表演讲，借此既可以继续影响社会，也可以赚取“生活费”。

2003年就任加州州长后，施瓦辛格的私人财产交由一个私人信托基金保管。卸任后的施瓦辛格可以拿回包括多处房产在内的巨额资产支配权。

加州政府资料显示，自2001年以来，施瓦辛格为两次州长竞选活动以及其他政治活动，直接或间接投入了总计2500万美元。这2500万美元还不包括交通费。他经常每周乘坐私人飞机在洛杉矶和萨克拉门托之间往来数次，这都是他自掏腰包。

好莱坞的内部人士预测说，施瓦辛格卸任后可能会担任制片人或者导演，但是不要期望他还能再度成为摆弄自动武器的银幕大英雄。

专门写肯尼迪家族史的作家劳伦斯·利默对施瓦辛格这样评论：“我觉得他的未来还是非常有限的，民主党不会收留他，而共和党现在认为他是一个背叛者，他在美国的政治前途已经结束，我认为他凭借他的才能，个人的魅力以及精力倒是可以把联合国秘书长的工作做得非常好。” (新华)